

विज्ञापन सं. 01/2017

“सरकार इस प्रकार के कार्यबल के लिए प्रयत्नशील है जिससे लैंगिक संतुलन बना रहे और इसलिए महिला अभ्यर्थियों को आवेदन करने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है।”

I) नाभिकीय पुनःचक्रण मंडल (नापुमं), भापअकेसु, कल्याङ्कम में वृत्तिभोगी प्रशिक्षणार्थी श्रेणी-2 के लिए अभ्यर्थियों से भर्ती हेतु ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

पद क्र.	व्यवसाय	पदों की संख्या					शैक्षणिक / तकनीकी योग्यताएं
		अनुसूचित जनजाति	अन्य पिछड़ा वर्ग	अनारक्षित	पीडब्लूडी	कुल	
1	संयंत्र प्रचालक / स्वास्थ्य भौतिकी सहायक (एच पी)	09	11	12	00	32	न्यूनतम 60% औसत अंकों सहित एच.एस.सी. विज्ञान संकाय में (जिसमें भौतिकी, रसायन एवं गणित हो)।
2	प्रयोगशाला सहायक	00	01	04	01 [*एच एच (पीडी)]	06	न्यूनतम 60% औसत अंकों सहित एच.एस.सी. विज्ञान संकाय में (जिसमें भौतिकी, रसायन एवं गणित हो)। अथवा न्यूनतम 60% औसत अंको सहित एस एस सी विज्ञान संकाय में (जिसमें विज्ञान गणित) साथ ही प्रयोगशाला सहायक में ट्रेड प्रमाणपत्र उम्मीदवारों को संबंधित व्यवसायी प्रमाण पत्र हेतु निम्न आवश्यकताओं में से किसी एक को पूरा करना होगा :- 1) दो वर्ष अवधि का एन.टी.सी (आईटीआई पास आऊट)। अथवा 2) प्रशिक्षु प्रशिक्षण योजना के अंतर्गत दो वर्ष अवधि का एन.ए.सी। अथवा 3) एक वर्ष अवधि का एन.टी.सी (आईटीआई पास आऊट) के पाठ्यक्रम की समाप्ति के पश्चात एक वर्ष का संबंधित अनुभव। अथवा 4) एक वर्ष अवधि का एन.टी.सी (आईटीआई पास आऊट) + कम से कम एक वर्ष अवधि का एन.ए.सी जो प्रशिक्षु प्रशिक्षण योजना के अंतर्गत आता है।
3	फिटर	03	08	13	00	24	पद क्र.03 से 09: न्यूनतम 60% औसत अंकों सहित एस.एस.सी.(विज्ञान और गणित दोनों विषय सहित) और
4	वैल्डर	00	00	01	00	01	फिटर/ वैल्डर/ टर्नर /इन्स्ट्रुमेंट मेक्यानिक / इलेक्ट्रिशियन / इलेक्ट्रॉनिक मेक्यानिक/ मशिनिसट में व्यवसायी प्रमाण पत्र।
5	टर्नर	00	00	02	00	02	उम्मीदवारों को संबंधित व्यवसायी प्रमाण पत्र हेतु निम्न आवश्यकताओं में से किसी एक को पूरा करना होगा :-
6	इलेक्ट्रिशियन	03	02	07	00	12	1) दो वर्ष अवधि का एन.टी.सी (आईटीआई पास आऊट)। अथवा
7	इन्स्ट्रुमेंट मेक्यानिक	01	01	04	00	06	2) प्रशिक्षु प्रशिक्षण योजना के अंतर्गत दो वर्ष अवधि का एन.ए.सी। अथवा
8	इलेक्ट्रॉनिक मेक्यानिक	00	01	02	00	03	3) एक वर्ष अवधि का एन.टी.सी (आईटीआई पास आऊट) के पाठ्यक्रम की समाप्ति के पश्चात एक वर्ष का संबंधित अनुभव। अथवा
9	मशिनिसट	00	00	02	00	02	4) एक वर्ष अवधि का एन.टी.सी (आईटीआई पास आऊट) + कम से कम एक वर्ष अवधि का एन.ए.सी जो प्रशिक्षु प्रशिक्षण योजना के अंतर्गत आता है।
	कुल संख्या	16	24	45	01	86	

शैक्षणिक / तकनीकी योग्यताएँ अथवा राज्य सरकार के मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय / तकनीकी शिक्षा बोर्ड से होनी चाहिए।

टिप्पणी:

*पद सं 2 के लिए प्रत्येक पद शारीरिक रूप से अपंग व्यक्तियों के लिए आरक्षित है - *कान से न सुनने वाले व्यक्ति (एचएच) [आंशिक रूप से बहरे(पीडी)]

[श्रवण क्षति अर्थात स्वस्थ कान में संभाषण क्रमबद्धता की आवृत्तियों में 60 डेसीबल अथवा अधिक की क्षति होनी चाहिए।]

- प्रशिक्षण की कुल अवधि : दो वर्ष
- प्रशिक्षण के दौरान वृत्तिका : रु. 6200/- प्रति माह प्रथम वर्ष हेतु एवं रु.7200/- द्वितीय वर्ष हेतु।

सामान्य शर्तें :

1. **आयु सीमा :** दिनांक 31.01.2017 को न्यूनतम 18 वर्ष और अधिकतम 22 वर्ष।

टिप्पणी: स्कूल छोड़ने का प्रमाणपत्र अथवा समतुल्य प्रमाणपत्र में इंगित जन्म तारीख ही मानी जाएगी। जन्म तारीख में किसी भी परिवर्तन के लिए किया गया अनुरोध स्वीकार नहीं किया जाएगा।

सरकारी नियम के अनुसार उक्त निर्धारित ऊपरी आयु सीमा निम्ननुसार शिथिलकारक है:

क) अधिकतम 5 वर्षों तक यदि अभ्यर्थी एससी वर्ग से है।

ख) अधिकतम 3 वर्षों तक यदि अभ्यर्थी ओबीसी वर्ग से है।

ग) पद क्रमांक 2 के लिए लागू : शारीरिक रूप से अशक्त अनारक्षित अभ्यर्थियों के लिए दस वर्ष तक की छूट। शारीरिक रूप से अशक्त एससी/एसटी अभ्यर्थियों के लिए पंद्रह वर्ष तक की छूट और शारीरिक रूप से अशक्त ओबीसी अभ्यर्थियों के लिए तेरह वर्ष की छूट।

घ) निर्धारित ऊपरी आयु सीमा में उन सभी व्यक्तियों को 5 वर्ष तक की छूट दी जायेगी जो सामान्यतः 1 जनवरी, 1980 से 31 दिसंबर, 1989 तक की अवधि के दौरान जम्मू एवं कश्मीर राज्य के कश्मीर संभाग के अधिवासी रहे हों।

च) 1984 के दंगों में मारे गए व्यक्तियों के बच्चों / परिवार के सदस्यों को भारत में ऊपरी आयु सीमा में 5 वर्ष की छूट स्वीकार्य है।

छ) विधवा, तलाकशुदा महिलाएं और महिलाएं जो न्यायिक तरीके से अपने पति से अलग हो चुकी हैं और जिन्होंने फिर से शादी नहीं की हो वे सरकार के आदेश के अनुसार ऊपरी आयु सीमा में छूट के लिए पात्र हैं।

2. शारीरिक मानदंड : न्यूनतम कद 160 सें.मी., न्यूनतम वजन 45.5 किलोग्राम

(यदि अभ्यर्थी चिकित्सीय रूप से सशक्त पाया गया तो उपर्युक्त शर्तों में छूट दी जा सकती है)

3. चयन प्रक्रिया :

चयन परीक्षा के लिए तीन स्टेज होंगे। (स्टेज 1 और 2 के लिए लिखित परीक्षा तथा स्टेज 3 के लिए ट्रेड /स्किल टेस्ट होगा) लिखित परीक्षा में गलत उत्तर के लिए नकारात्मक नंबर होंगे।

स्टेज 1- प्रारंभिक टेस्ट : गणित, विज्ञान और सामान्य जागरूकता पर आधारित प्रश्न होंगे।

स्टेज 2- प्रगत टेस्ट : प्रारंभिक टेस्ट उत्तीर्ण करनेवाले ही प्रगत टेस्ट में भाग लेने के लिए पात्र होंगे। (योग्य ट्रेड से प्रश्न लिए जाएंगे।)

स्टेज 3- ट्रेड /स्किल टेस्ट : केवल उन्ही अभ्यर्थियों के लिए जिन्होंने स्टेज -2 पार कर लिया हों, और उन्हें ले भी सकते हैं और नहीं भी।

4. प्रशिक्षण का क्षेत्र : नाभिकीय पुनः चक्रण मंडल, भापअकेसु, के आवश्यकतानुसार संबंधित ट्रेडों के विभिन्न पहलुओं में चयनित अभ्यर्थियों को कल्पाङ्कम में प्रशिक्षण दिया जाएगा

अभ्यर्थियों को प्रशिक्षण के लिए विशेष स्थान/ प्रोग्राम का कोई विकल्प नहीं दिया जाएगा।

5. सफलतापूर्वक प्रशिक्षण पूरा करने पर नियुक्ति : सफलतापूर्वक प्रशिक्षण पूरा करने पर प्रशिक्षणार्थियों को उनकी प्रशिक्षण अवधि के दौरान एवं प्रशिक्षण के अंत में हुए साक्षात्कार में उनके कार्य निष्पादन के आधार पर नियुक्ति के समय निम्नलिखित ग्रेडों में से किसी एक में आमेलन हेतु विचार किया जाएगा।

वृत्तिभोगी प्रशिक्षणार्थी	पद	वेतन मैट्रिक्स में लेवल	प्रवेश वेतन
श्रेणी II	तकनीशियन/बी	लेवल 3	₹. 21700
	तकनीशियन/सी	लेवल 4	₹. 25500

प्रवेश वेतन के अतिरिक्त, वर्ग 'Z' शहर हेतु केंद्र सरकार के नियमों के अधीन स्वीकार्य भत्ते।

6. बाँड : चयनित अभ्यर्थियों को बाँड भरना होगा कि वे प्रशिक्षण पूरा करेंगे और यदि उन्हें प्रशिक्षण पूरा होने पर आमेलन का प्रस्ताव दिया जाता है तो वे नाभिकीय पुनः चक्रण मंडल, भापअकेसु या परमाणु ऊर्जा विभाग की किसी संघटक इकाई में नियुक्ति के पश्चात 3 वर्ष तक कार्य करेंगे। जो प्रशिक्षणार्थी प्रशिक्षण पूरा करने अथवा नियुक्ति के पश्चात 3 वर्ष तक सरकारी सेवा करने में असफल रहेंगे, उन्हें प्रशिक्षण के दौरान दी गई वृत्तिका की राशि ब्याज सहित सरकार को वापस करनी होगी।

7. कर्तव्यों की प्रकृति

पद सं.	ट्रेड	कार्य का स्वरूप
1	संयंत्र प्रचालक/ स्वास्थ्य भौतिकी सहायक	प्रक्रिया संयंत्रों का प्रचालन/ क्षेत्र का सर्वे करना सेंपल इकट्टा करना, स्वास्थ्य भौतिकी सहायक इत्यादि।
2	प्रयोगशाला सहायक	रासायनिक विश्लेषणात्मक कार्यों में सहायता।
3	फिटर	प्रचालन, सविरचन, सिस्टम का रखरखाव।
4	वेल्डर	गैस कटिंग तथा वेल्डिंग का कार्य।
5	टर्नर	मशीनिंग तथा रखरखाव का कार्य।
6	इलेक्ट्रिशियन	विद्युत तथा अन्य सहायक उपकरणों का सर्वस्थेन और अन्य प्रतिष्ठानों में निर्माण, संचालन तथा अनुरक्षण।
7	इन्स्ट्रुमेंट मेक्यानिक	प्रक्रिया उपकरणों का रखरखाव।
8	इलेक्ट्रॉनिक मेक्यानिक	इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों / दूरसंचार तंत्रों का प्रचालन, सविरचन एवं रखरखाव।
9	मशिनिस्ट	मिलिंग, ड्रिलिंग, खराद तथा मशीन को आकार देने का सविरचन एवं प्रचालन।

II) नाभिकीय पुनः चक्रण मंडल, भापअकेसु, कल्पाङ्कम में वृत्तिभोगी प्रशिक्षणार्थी श्रेणी-2 के लिए अभ्यर्थियों से सीधी शर्ती हेतु ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं।

पदों की कुल संख्या 13 (अनुसूचित जाति - 03, अन्य पिछड़ा वर्ग - 03, पीडब्लूडी - 01, अनारक्षित - 06)

पद क्र.	पद का नाम	पदों की संख्या					शैक्षणिक / तकनीकी योग्यताएं
		अनुसूचित जाति	अन्य पिछड़ा वर्ग	अनारक्षित	पीडब्लूडी	कुल संख्या	
डी आर/ 01	तकनीशियन/सी (बॉयलर प्रचालक)	00	00	03	00	03	एसएससी + सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी प्रथम श्रेणी का बॉयलर परिचर का प्रमाणपत्र।

डी आर/ 02	प्रवर श्रेणी लिपिक	03	03	03	01 **ओएच (ओएल/ओए)	10	50 % औसत अंकों सहित कला, विज्ञान अथवा वाणिज्य में मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से स्नातक या समतुल्य। वांछनीय योग्यताएं: 1) अंग्रेज़ी टंकण में 30 शब्द प्रति मिनट की न्यूनतम गति। 2) कंप्यूटर अनुप्रयोग काम, डाटा एंट्री एवं डाटा प्रोसेसिंग का ज्ञान।
	कुल संख्या	03	03	06	01	13	

**ओ एच- शारीरिक रूप से अपंग व्यक्ति के लिए। ओ एल- एक पैर से अशक्त वर्ग के व्यक्ति, ओ ए -एक हाथ से अशक्त वर्ग के व्यक्ति।
पद सं डी आर / 02, शारीरिक रूप से अपंग (पीडब्ल्यूडी)- ओ एच(ओ एल-ओ ए) व्यक्तियों के लिए एक पद रिक्त है।

टिप्पणी : शारीरिक अपंगता 40 प्रतिशत से कम नहीं होनी चाहिए।

सामान्य शर्तें :

1 आयु सीमा :

- डी आर/ 1 के लिए : दिनांक 31.01.2017 को न्यूनतम 18 वर्ष और अधिकतम 25 वर्ष।
- डी आर/ 2 के लिए : दिनांक 31.01.2017 को न्यूनतम 18 वर्ष और अधिकतम 27 वर्ष।

टिप्पणी: स्कूल छोड़ने का प्रमाणपत्र अथवा समतुल्य प्रमाणपत्र में इंगित जन्म तारीख ही मानी जाएगी। जन्म तारीख में किसी भी परिवर्तन के लिए किया गया अनुरोध स्वीकार नहीं किया जाएगा।

सरकारी नियम के अनुसार उक्त निर्धारित ऊपरी आयु सीमा निम्ननुसार शिथिलकारक है:

क) अधिकतम 5 वर्षों तक यदि अभ्यर्थी एससी वर्ग से है।

ख) अधिकतम 3 वर्षों तक यदि अभ्यर्थी ओबीसी वर्ग से है।

ग) पद क्रमांक डी आर/ 02 के लिए लागू : शारीरिक रूप से अशक्त अनारक्षित अभ्यर्थियों के लिए दस वर्ष तक की छूट। शारीरिक रूप से अशक्त एससी/एसटी अभ्यर्थियों के लिए पंद्रह वर्ष तक की छूट और शारीरिक रूप से अशक्त ओबीसी अभ्यर्थियों के लिए तेरह वर्ष की छूट।

घ) एक ही पंक्ति में 3 साल की निरंतर सेवा या संबद्ध काडर के साथ विभागीय उम्मीदवारों (केन्द्र सरकार अथवा कर्मचारियों) के लिए ऊपरी आयु सीमा: सामान्य उम्मीदवारों के लिए 40 वर्ष तक, अन्य पिछड़ा वर्ग के उम्मीदवारों के लिए 43 वर्ष और अनुसूचित जाति / अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवारों के लिए 45 साल तक।

ड) विधवा, तलाक़शुदा महिलाएं और महिलाएं जो न्यायिक तरीके से अपने पति से अलग हो चुकी हैं और जिन्होंने फिर से शादी नहीं की हो वे सरकार के आदेश के अनुसार ऊपरी आयु सीमा में छूट के लिए पात्र हैं।

च) भूतपूर्व सैनिकों के लिए छूट सरकार के आदेश के अनुसार होगी।

छ) निर्धारित ऊपरी आयु सीमा में उन सभी व्यक्तियों को 5 वर्ष तक की छूट दी जायेगी जो सामान्यतः 1 जनवरी, 1980 से 31 दिसंबर, 1989 तक की अवधि के दौरान जम्मू एवं कश्मीर राज्य के कश्मीर संभाग के अधिवासी रहे हों।

ज) 1984 के दंगों में मारे गए व्यक्तियों के बच्चों / परिवार के सदस्यों को भारत में ऊपरी आयु सीमा में 5 वर्ष की छूट स्वीकार्य है।

2. चयन प्रक्रिया :

i) डी आर / 01 के लिए चयन प्रक्रिया श्रेणी II : वृत्तिभोगी प्रशिक्षणार्थी की चयन प्रक्रिया की तरह ही होगी। (सामान्य शर्त के क्र.3 के पेज क्र 2 में उल्लेखित है।)

ii) डी आर/ 02 के लिए चयन निम्नलिखित लिखित परीक्षा पर आधारित होगा।

लिखित परीक्षा (वस्तुनिष्ठ टाइप) – लेवल -1 (गणित, भाषा कौशल ,सामान्य ज्ञान पर वस्तुनिष्ठ प्रश्न)

लेवल -2 (लेवल 1 में उत्तीर्ण ,वर्णनात्मक लिखित परीक्षा , अंग्रेजी परीक्षा)

3. परिलब्धियां :

पद	वेतन मैट्रिक्स में लेवल	प्रवेश वेतन
तकनीशियन/सी	लेवल 4	रु. 25500
प्रवर श्रेणी लिपिक	लेवल 4	रु. 25500

प्रवेश वेतन के अतिरिक्त, वर्ग Z शहर हेतु केंद्र सरकार के नियमों के अधीन स्वीकार्य भत्ते।

4. कर्तव्यों की प्रकृति:

पद सं.	पद का नाम	कार्य का स्वरूप
डी आर/ 01	तकनीशियन/सी (बॉयलर प्रचालक)	बॉयलरों का प्रचालन।
डी आर /02	प्रवर श्रेणी लिपिक	प्रशासनिक कार्य, अधिनियम के तहत टिप्पण, प्रारूपण और नियमों / विनियमों और प्रक्रिया ,रिपोर्ट बनाना, कंप्यूटर डाटा प्रोसेसिंग और सहायक डायरी। लेखा, प्रशासन और अन्य प्रभाग के लिपिकीय कार्य।

III) सामान्य अनुदेश :

1. ऊपर दर्शाई गई रिक्तियाँ अस्थायी एवं परिवर्तनशील हैं। विज्ञापन में दी गई रिक्तियों की भर्ती सक्षम प्राधिकारी के अनुमोदन के अनुसार की जाएगी और सरकार द्वारा समय-समय पर जारी आदेशों के अनुसार उन्हें भरा नहीं भी जा सकता है।
2. प्रतीक्षा-सूची की वैधता का संचालन पैनल के चयन की तिथि से एक वर्ष के बाद तय की जाएगी।
3. संयंत्र प्रचालन और क्षेत्र में चौबीस घंटे की पारी में काम करना शामिल है (डी आर -02 के अतिरिक्त)
4. विज्ञापन में निर्धारित पात्रता मानदंड, अनुभव की अवधि सहित (यथा लागू) आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तारीख के संदर्भ में निर्धारित की जाएगी।
5. लिखित परीक्षा हेतु बुलाए गए बाह्य स्थानीय अभ्यर्थियों एवं अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के बाह्य स्थानीय अभ्यर्थियों को नियमानुसार सबसे छोटे मार्ग का द्वितीय श्रेणी का आने-जाने का रेल किराया (टिकट प्रस्तुत करने पर) यात्रा-भत्ता के रूप में दिया जाएगा। तथापि, लिखित परीक्षा में शामिल होने के लिए यात्रा करने हेतु जो अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थिगण पहले से ही केंद्र/राज्य सरकार सेवा, केंद्र/राज्य सरकार निगम, सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम, स्थानीय सरकारी संस्थान, पंचायत में कार्यरत हैं और रेलवे से यात्रा संबंधी रियायत ले चुके हैं वे इस यात्रा-भत्ता के पात्र नहीं होंगे। www.barcrecruit.gov.in जॉब अप्लिकेशन / डाउनलोड फार्मस / टीए क्लेम फार्म के विकल्प से टीए फार्म डाउनलोड करें। टीए प्रतिपूर्ति स्व अभिप्रमाणित अनुसूचित जाति / जनजाति जाति प्रमाण पत्र और टिकट प्रस्तुत करने के आधार पर किया जाएगा।
6. अभ्यर्थी यह सुनिश्चित करें कि वे सही सूचना दें रहे हैं। जो अभ्यर्थी गलत सूचना देंगे वे लिखित परीक्षा के लिए अयोग्य हो जाएंगे। नापूम, भापअकेसु पूरा अधिकार सुरक्षित रखता है कि वह किसी भी स्थर पर किसी भी अभ्यर्थी की उम्मीदवारी रद्द कर सकता है।
7. नापूम, भापअकेसु बिना सूचित किए अथवा बिना कोई कारण बताए पद भरने / रद्द करने/ प्रतिबंध करने/ संशोधन करने / पूरी भर्ती प्रक्रिया परिवर्तित करने का पूरा अधिकार सुरक्षित रखता है।
8. इस विज्ञापन के द्वारा चयनित अभ्यर्थी कृपया ध्यान दें कि सक्षम प्राधिकारी के विवेक और रिक्ति की उपलब्धता के अनुसार तैनाती होगी और वे भारत के किसी भी हिस्से में तथा परमाणु ऊर्जा विभाग की किसी भी संघटक इकाईयों में कार्य करने के लिए उत्तरदायी होंगे।
9. केंद्र/राज्य सरकार, सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम, स्वायत्त निकाय में काम कर रहे व्यक्ति ऑनलाइन आवेदन के पश्चात आवेदन पत्र की हार्ड कॉपी उचित माध्यम से कार्यालय से संबंधित को भेज दें। लिखित परीक्षा जांच के समय उन्हें "अनापत्ति प्रमाणपत्र" भी प्रस्तुत करना होगा जिसके बिना अभ्यर्थी लिखित परीक्षा के लिए शामिल होने की अनुमति नहीं दी जायेगी।
10. जिन अभ्यर्थियों ने आवेदन के अंतिम तारीख (31.01.2017) पर निर्धारित शैक्षणिक योग्यता प्राप्त नहीं की हो या नहीं करेंगे, वे आवेदन करने के लिए पात्र नहीं होंगे यथापि आवेदन न करें।
11. यदि विश्वविद्यालय ग्रेड सीजीपीए/ ओजीपीए प्रदान करता है, तो उस विश्वविद्यालय के अपनाये मानदंडों के अनुसार उन ग्रेडों को प्रतिशत अंकों के समान सूचित किया जाए। ऐसा ना करने पर अभ्यर्थी को साक्षात्कार के लिए पात्र नहीं माना जाएगा।
12. आवेदको को आवेदन पत्र में उनके द्वारा प्रस्तुत सूचना एवं सत्यापन के लिए प्रस्तुत प्रमाणपत्रों के आधार पर ही परीक्षा में उपस्थित होने दिया जाएगा। अतः उन्हें यह सलाह दी जाती है कि वे आवेदन से पहले पात्रता के सभी शर्तों को पूरा नहीं करता है तो ऐसे आवेदक कि अभ्यर्थिता रद्द कर दी जाएगी और इस संबंध में कोई पत्र पत्र व्यवहार नहीं किया जाएगा। परीक्षा के लिए प्रवेश पत्र जारी करना नियुक्ति हेतु कोई अधिकार प्रदान नहीं करेंगा। नियुक्ति, सभी पात्रता शर्तों को पूरा करने के आधार पर ही होगा।
13. अभ्यर्थियों से अनुरोध किया जाता है कि वे हमारी वेबसाइट www.barc.gov.in ; www.barcrecruit.gov.in को लगातार देखते रहें ताकि उन्हें इस विज्ञापन से संबंधित जानकारी मिलती रहे।
14. अशक्ततावाले व्यक्तियों के लिए क्षतिपूर्क समय, भारत सरकार के वर्तमान आदेशों के अनुसार दिया जाएगा। जिन भूतपूर्व रक्षाकर्मियों ने अपने पुनः नियोजन हेतु भूतपूर्व रक्षाकर्मियों को दिए जानेवाले आरक्षण के लाभों का उपयोग करने के बाद नियमित आधार पर ग्रुप सी पदों में केंद्र सरकार के अधीन सिविल क्षेत्र में पहले ही रोजगार ले लिया है वे भूतपूर्व रक्षाकर्मियों की श्रेणी के तहत आरक्षण लाभों का दावा करने के पात्र नहीं हैं।
15. सभी लिखित परीक्षा /स्किल /ट्रेड टेस्ट का संचालन चेन्नई सेंटर में ही किया जाएगा।

आवेदन करने की प्रक्रिया :

1. केवल ऑनलाइन आवेदन को स्वीकार किया जाएगा। ऑनलाइन आवेदन की सुविधा दिनांक 07.01.2017 से 31.01.2017 तक उपलब्ध होगी।
2. ऑनलाइन आवेदन करने के लिए www.barcrecruit.gov.in वेबसाइट पर देखें। आवेदक को सलाह दी जाती है कि वे हमारी वेबसाइट के होमपेज पर "कैसे आवेदन करें" विकल्प को चुनकर सभी अनुदेशों को ध्यान से पढ़ लें।
3. एक पद के लिए केवल एक ही आवेदन प्रस्तुत करें।
4. आवेदको को यह हिदायत दी जाती है कि वे आवेदन पहले से ही भर दे और अंतिम तारीख तक प्रतीक्षा ना करे।

आवेदन शुल्क : रु. 100

1. महिला अभ्यर्थियों, एससी/एसटी व्यक्तियों, शारीरिक रूप से अपंग व्यक्ति तथा भूतपूर्व सैनिकों को आवेदन शुल्क से छूट है।
2. आवेदन शुल्क के भुगतान के संबंध में, आवेदक भापअ केंद्र के वेबसाइट www.barcrecruit.gov.in से तृतीय फोल्ड चालान डाउनलोड कर सकते हैं और भारतीय स्टेट बैंक के किसी भी शाखा में इसका भुगतान किया जा सकता है। चालान में "संस्थान प्रति" अंकित वाला हिस्सा दस्तावेज सत्यापन के समय आवेदक को प्रस्तुत करना होगा।
3. ऑनलाइन आवेदन भरने के पश्चात, आवेदन शुल्क भुगतान की जानकारी www.barcrecruit.gov.in / माए अक्वॉट / अप्लिकेशन फी विकल्प में अपलोड करें। चालान की तारीख 31.01.2017 या उससे पहले की होनी चाहिए।
4. एक बार भुगतान किया गया शुल्क किसी भी परिस्थिति में वापस नहीं किया जाएगा और किसी अन्य परीक्षा के लिए आरक्षित नहीं रखा जाएगा।

टिप्पणी: अभ्यर्थियों को, लिखित परीक्षा के समय नीचे उल्लेखित प्रमाणपत्रों की मूल प्रति तथा अभिप्रमाणित (स्व-अभिप्रमाणित) प्रतियों के साथ ऑनलाइन आवेदन पत्र एवं प्रवेश पत्र (जो वेबसाइट से डाउनलोड करना होगा)का प्रिंटआउट प्रस्तुत करना होगा।

प्रमाणपत्रों की प्रतिलिपियाँ :

आवेदक लिखित परीक्षा के समय अपने आवेदन पत्र के साथ निम्नलिखित प्रमाणपत्रों के समर्थन में उनकी एक-एक स्व-अभिप्रमाणित प्रति संलग्न करें:

1. शैक्षणिक योग्यता, अनुभव (यथा लागू) एवं तकनीकी योग्यता (इनके समर्थन में परीक्षा में लिए गए विषयों का उल्लेख करते हुए उपयुक्त अंक सूचियों को प्रस्तुत करें)।
2. जन्म तारीख/आयु का प्रमाण।
3. अनुसूचित जाति / अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों का जाति प्रमाणपत्र निर्धारित प्रपत्र में प्राधिकृत प्राधिकारी द्वारा जारी किया हुआ होना चाहिए और उस जाति/समुदाय से संबंधित राज्य के लिए जारी राष्ट्रपति के आदेश में शामिल किया गया हो (यथा लागू) (*अनुलग्नक 1 में दिए गए प्रपत्र के अनुसार)।
4. अन्य पिछड़ी जाति के अभ्यर्थियों का जाति प्रमाणपत्र, नवोन्नत वर्ग प्रमाणपत्र के साथ निर्धारित प्रपत्र में प्राधिकृत प्राधिकारी द्वारा जारी किया हुआ होना चाहिए और उस /समुदाय को अन्य पिछड़ी जाति की केंद्रीय सूचियों में शामिल किया गया हो। अन्य पिछड़ी जाति नवोन्नत वर्ग प्रमाणपत्र निर्धारित करने की तारीख ऑन लाइन आवेदन की अंतिम तारीख (31.01.2017) होगी। अन्य पिछड़ी जाति के अभ्यर्थी *अनुलग्नक-2 में दिए गए प्रपत्र में नवोन्नत वर्ग स्थिति को स्वयं घोषित करें तथा संलग्न करें।
5. आयु में छूट एवं आरक्षण के प्रयोजन हेतु अन्य पिछड़ा वर्ग का मतलब "अन्य पिछड़ा वर्ग के वो व्यक्ति जो नवोन्नत वर्ग से संबंधित नहीं हैं," जिसकी परिभाषा भारत सरकार के कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग के दिनांक 08.09.1993 के कार्यालय ज्ञापन संख्या 36012/22/93-स्था.(एससीटी) में उल्लेखित है और दिनांक 09.03.2004 तथा 14.10.2008 के कार्यालय ज्ञापन संख्या 36033/3/2004-स्था.(आरईएस) द्वारा संशोधित है एवं नवीनतम संशोधन दिनांक 27.05.2013 के कार्यालय ज्ञापन संख्या 360331/1/2013-स्था.(आरईएस) द्वारा संशोधित है। (*अनुलग्नक 3 प्रपत्र के अनुसार)।
6. उम्मीदवारों को शारीरिक विकलांगता के बारे में उचित प्राधिकारी से विकलांगता प्रमाणपत्र प्रस्तुत करना चाहिए (*अनुलग्नक 4 प्रपत्र में दिए गए प्रारूप के अनुसार)।
7. अगर कोई व्यक्ति 1984 के दंगो से प्रभावित हुआ हो, तो वे इसके प्रति योग्य प्रमाण प्रस्तुत करके आयु सीमा में छूट पा सकते हैं। (यथा लागू)
8. प्रमाण पत्र कि वह दिनांक 01 जनवरी, 1980 से 31 दिसंबर, 1989 तक की अवधि के दौरान जम्मू कश्मीर राज्य के कश्मीर संभाग में सामान्य अधिवासित रहा है(यथा लागू)
9. अन्य संबंधित प्रमाणपत्र (यथा लागू)।

***www.barcrecruit.gov.in पर "डॉउनलोड फॉर्म" विकल्प में "जॉब अप्लिकेशन " मेनु में अनुलग्नक उपलब्ध है।**

शारीरिक अशक्तता प्रमाणपत्र की महत्वपूर्ण अपेक्षाएँ :

1. केंद्र सरकार द्वारा अशक्तता से ग्रसित व्यक्ति (समान अवसर, अधिकार संरक्षण तथा पूर्ण प्रतिभागिता) अधिनियम 1995 (1996 के 1) की धारा 73 की उपधारा (1) व (2) में प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुए दिनांक 31.12.1996 को अधिसूचित अशक्तता से ग्रसित व्यक्ति (समान अवसर, अधिकार संरक्षण तथा पूर्ण प्रतिभागिता नियमवली के अनुसार केंद्र अथवा राज्य सरकार द्वारा विधिवत गठित मेडिकल बोर्ड द्वारा जारी अशक्तता प्रमाणपत्र प्रस्तुत करना होगा। केंद्र/राज्य सरकार द्वारा कम से कम तीन सदस्यों का मेडिकल बोर्ड गठित करें जिसमें से एक सदस्य संबंधित क्षेत्र का विशेषज्ञ होना चाहिए।
2. जिनकी अशक्तता अस्थायी है, उनके लिए यह प्रमाणपत्र 05 वर्ष की अवधि तक ही मान्य रहेगा। चिकित्सा बोर्ड को प्रमाणपत्र की वैधता की अवधि इंगित करनी होगी जहाँ अशक्तता की मात्रा में विभिन्नता की संभावना हो। वे व्यक्ति जिनकी अशक्तता स्थाई है, उनके प्रमाणपत्र स्थाई रूप से वैध हो सकते हैं। आवेदक द्वारा अभ्यावेदन किए जाने पर, चिकित्सा बोर्ड मामले के सभी तथ्यों एवं परिस्थितियों से संबंधित अपने निर्णय की समीक्षा कर सकता है और उस मामले में जैसे सही लगे वैसे आदेश पारित कर सकते हैं।
3. अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जन जाति/ अन्य पिछड़ी वर्ग के शारीरिक रूप से अशक्त व्यक्ति जिनका चयन बिना किसी छूट के अपनी योग्यता के बल पर अन्य अभ्यर्थियों के साथ हुआ है, उन्हें अनारक्षित रिक्तियों में माना जाएगा बशर्त कि वह पद शारीरिक रूप से अशक्त व्यक्ति से संबंधित श्रेणी में आता है (यथा लागू)।

अतिरिक्त सुविधाएँ:

स्वीकार्य नियमानुसार साधारण भुगतान एवं भत्ता के अतिरिक्त, परमाणु उर्जा के कर्मचारी निम्नलिखित सुविधाओं के हकदार हैं :

- उत्तम कार्य पर्यावरण।
- तकनीशियनों को उच्च श्रेणी पदोन्नति के लिए परमाणु उर्जा के योग्यता संवर्धन योजना के अंतर्गत शामिल किया जाएगा।
- स्वयं एवं परिवार के सदस्यों के लिए स्वास्थ्य देखभाल।
- आकर्षक निष्पादन संबंधित प्रेरक।
- आकर्षक व्यावसायिक अपडेट भत्ता।

चयनित अभ्यर्थी, उनकी नियुक्ती होने पर अंशदायी पेंशन योजना के अंतर्गत समावेश किये जायेंगे।

चेतावनी : जो आवेदन विज्ञापन में उल्लिखित अपेक्षाओं के अनुरूप नहीं होंगे उन्हें अस्वीकृत कर दिया जाएगा। केवल विज्ञापन में उल्लिखित अपेक्षाओं को पूरा करने मात्र से ही कोई अभ्यर्थी चयन के योग्य नहीं हो जाएगा। जो अभ्यर्थी नियुक्ति के लिए नहीं चुने जाएंगे उनके साथ कोई पत्राचार नहीं किया जाएगा।

चयन सूची तैयार करने के तारीख से 6 माह की अवधि के बाद चयन न होने वाले अभ्यर्थियों का रिकार्ड सुरक्षित नहीं रखा जाएगा।

किसी भी प्रकार की सिफारिश को अयोग्यता माना जाएगा

अभ्यर्थियों के लिए जांच सूची
(लिखित परीक्षा/दस्तावेज सत्यापन के समय प्रस्तुत करें)
लागू होने वाले बाक्स में (X) का निशान लगाये

निम्नलिखित प्रमाणपत्रों की एक-एक स्व-अभिप्रमाणित प्रतिलिपि संलग्न है।

क.	ऑनलाइन आवेदन का प्रिंटाउट।	:	<input type="checkbox"/>
ख.	प्रवेश पत्र का प्रिंटाउट।	:	<input type="checkbox"/>
ग.	जन्म तारीख/आयु का प्रमाण।	:	<input type="checkbox"/>
घ.	जाति प्रमाणपत्र (एससी/एसटी/ओबीसी-यथा लागू)।	:	<input type="checkbox"/>
च.	शैक्षणिक एवं व्यावसायिक योग्यताएं (अंक सूची/बोर्ड/डिप्लोमा/डिग्री प्रमाणपत्र)।	:	<input type="checkbox"/>
छ.	अनुभव प्रमाणपत्र (यदि कोई हो)।	:	<input type="checkbox"/>
ज.	अनापत्ति प्रमाणपत्र (यथा लागू) ।	:	<input type="checkbox"/>
झ.	शारीरिक अशक्तता प्रमाणपत्र (यथा लागू)।	:	<input type="checkbox"/>
ञ.	अन्य संबंधित प्रमाणपत्र (यथा लागू)।	:	<input type="checkbox"/>
ट.	जांच सूची संलग्न	:	<input type="checkbox"/>

अभ्यर्थी के हस्ताक्षर
